

》权威发布

国防部称凭IP确定攻击源缺乏依据 中国军队也遭大量来自美国IP攻击

国防部新闻发言人耿雁生20日表示,中国法律禁止黑客攻击等任何破坏互联网安全的行为,中国政府始终坚决打击相关犯罪活动,中国军队从未支持过任何黑客行为。

在当日举行的媒体吹风会上,耿雁生说,美国曼迪昂特网络公司所谓中国军方从事网络间谍活动的说法是没有事实根据的。

首先,该报告仅凭IP地址的通联关系就得出攻击源来自中国的结论缺乏技术依据。众所周知,通过盗用IP地址进行黑客攻击几乎每天都在发生,是网上常见的做法,这是一个常识性问题。其次,在国际

上关于“网络攻击”尚未有明确一致的定义。该报告仅凭日常收集的一些网上行为就主观推断出网络间谍行动,是缺乏法律依据的。第三,网络攻击具有跨国性、匿名性和欺骗性的特点,攻击源具有很大的不确定性,不负责任地发布信息,不利于问题解决。

他说,中国是网络攻击的主要受害国之一。据统计,中国军队接入国际互联网用户终端遭受了大量境外攻击。根据IP地址显示,其中有相当数量攻击源来自美国,但我们并没有以此为由指责美方。每个国家都应该以专业和负责任的态度处理网络安全问题。

耿雁生表示,中国一贯重视在网络空间开展国际合作,共同打击网络犯罪。2004年至今,中国公安部协助50多个国家与地区调查网络犯罪案件1100余起。中国同美、英、德、俄等30个国家与地区建立了双边执法合作关系,与诸多国家签订了双边司法合作条约,在打击网络犯罪和黑客攻击方面有较为完善的机制。对于一些国家的官员和媒体指责受到中国黑客攻击,中方希望通过正常的执法合作协商解决,单方面公开在媒体上进行指责,不仅是于事无补的,而且会破坏合作气氛。

据新华社电

外交部:中美就网络攻击问题保持着沟通

外交部发言人洪磊20日在例行记者会上表示,网络攻击是一个全球性问题,中美之间就有关问题保持着沟通。

“网络攻击是一个全球性问题,应在相互信任和尊重的基础上通过建设性的国际

合作加以解决。”洪磊说,出于各种目的,就黑客攻击进行无端猜测和指责,既不专业,也不负责,无助于解决该问题。

洪磊说,2011年9月,中国与俄罗斯等国向联合国共同提交了“信息安全国际行

为准则”草案。中方呼吁国际社会以此为基础,制定网络空间的负责任国家行为准则,共同构建一个和平、安全、开放、合作的网络空间,维护国际社会共同利益。

据新华社电

》图看世界



20日凌晨,从叙利亚返回的俄罗斯人抵达莫斯科多莫杰多沃机场。俄紧急情况部两架运载人道主义救援物资的飞机19日抵达叙利亚,其中的一架返程时将99名自愿离开叙利亚的俄罗斯和其他几个独联体国家的公民带回莫斯科。新华社图

》今日快评

剩余爆竹烟花可否奖励回收

王琦
俗话说“爆竹声中辞旧岁”,可今年春节,受观念改变和政策影响,不少城市发生烟花爆竹滞销,很多地方也取消了元宵节通常会举行的烟花表演。环保意识渐浓是好事,可如何处理没卖完的烟花成了摆在城市管理者面前的新难题,尤其是安全问题更需要警醒。

去年底国家五部委下发的烟花销售监管文件,直接导致了部分花炮商手中的花炮“砸”在手里。年底下发的文件让进货早的商家手中的产品大多划入不达标之列,这让商家进退两难,卖又不能卖,退又不能退,难道任由滞销花炮“砸”在手中?花炮长期堆放在仓库内像是“定时炸弹”

一样随时威胁着城市安全,而花炮的销毁和运输又需要专业人员。同时,市民手中的散量花炮也是新的问题,年过完了,剩余花炮该如何处理?往年很多市民都是随意存放在家,由于不懂烟花存放禁忌,不仅危险性高,也很容易放潮,放潮了也只是随手扔掉,这就形成了新的污染源。

春节已经渐行渐远,政府应积极采取对策,尽快解决花炮堆积问题,否则一旦发生悲剧就为时已晚了。如果政府开展“奖励回收”活动,相信市民们一定热衷于扔掉这个“烫手山芋”。我们可以学习2008年的北京,当时为了保障奥运的安全进行,北京市烟花办开展了为期三天的“礼品换花炮,安全迎奥运”活动。其实,

每个城市在过年期间都会临时成立一个烟花办,管理烟花安全、销售以及组织烟花燃放活动。烟花管理不能虎头蛇尾,后春节时代剩余爆竹烟花的处理也应引起重视,堵上这个管理盲区,为“低碳过年”画上一个圆满的句号。

每一项新政策的推行都会伴随着新的问题发生,每一次观念的革新都会有各种阻力的出现,但是一旦跨过这道门槛就会是柳暗花明又一村。移风易俗、节约环保的成本不应由花炮商家买单,政府应勇于担责,如此才能保障将环保顺利进行到底,让“低碳过年”安全度过,让剩余下来的爆竹烟花不再变成潜在的“污染源”和“定时炸弹”。

》热点

赴美非移民签证将于 3月16日启用新申请程序

美国驻华使馆20日宣布,届时,对于大多数非移民签证类型,申请人只需支付现有不变的签证手续费160美元,原先需支付的预约签证面谈和返还其护照的额外费用将不必支付。申请人也可使用新的在线系统,进行签证面谈预约,并检查其申请的状态。签证申请人还可以继续使用呼叫中心来预约或咨询任何有关的问题。新系统允许申请人在中国超过900家中信银行分行中拿取护照。 A10

袁隆平称印度破纪录高产水稻有假

有报道称一个印度农民种植的水稻达到破纪录的每亩2986斤产量,袁隆平院士称这一数据虽然经过印度农业部门验证,但仍“120%是假的”,并表示如果该农民继续试验,他愿意亲自去现场考察。

长治市长因苯胺泄漏事故 被提名去职

山西省召开新闻通气会,事发50天后,通报山西长治苯胺泄漏事故调查处理结果。调查认为,这是一起由企业安全生产责任事故引发的重大环境污染事件,事故企业、相关政府及部门对此负有责任。此次事故及事件共涉及责任人员38名,山西省委已经决定,提名张保不再担任长治市市长职务。 A10

天津医生被害案 一审判决被告人死刑

“天津中医一附院医生康红干被害案”近日在天津市第一中级人民法院审理并作出一审判决,被告人王英生犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身。判决后,王英生表示不服,认为自己案发时患有精神疾病,已委托律师提起上诉。司法精神病鉴定意见书证明,2012年11月29日王英生在实施危害行为时有辨认和控制能力,有完全责任能力。

新闻总署回应记者敲诈案

新闻出版总署20日对媒体报道的江苏连云港非法记者站新闻敲诈事件作出回应称,新闻出版总署及有关部门初步查明,这一事件为真假记者“组团”进行新闻敲诈,目前正按有关法律法规对李德勇等人及李德勇所在购物日报社进行处理。

南京行政区划调整

南京市行政区划调整方案已经国务院、江苏省政府批复同意。根据方案,有四个区并成两个区,另有两个县改为区。南京市将由之前的11区2县精简为11个区。 A10

韩幕僚长提名人就论文抄袭道歉

韩国当选总统朴槿惠提名的青瓦台总统府秘书室室长(即幕僚长)许泰烈(音译)20日就博士论文抄袭道歉,但他表示无意去职。许泰烈先前提任三届议员,是朴槿惠的重要政治盟友。

“马肉风波”持续扩散 法国启动司法调查

波及欧洲多国的“马肉风波”愈演愈烈,斯洛文尼亚和芬兰食品安全部门确认该国销售的牛肉制品中发现马肉成分。法国政府对涉及马肉风波的食品企业启动司法调查。 据新华社电